

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И ОРГКОМИТЕТА  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 31  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
16 октября 1939 г.  
Цена 8 коп.

## Встретить XXII годовщину Октября завершением хлебопоставок

Вся страна переживает величайшие исторические события. Непобедимая Красная Армия завершила свою освободительную миссию. Трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии освобождены из под панского ига, сейчас перед ними открыта широкая дорога, мирного, радостного труда. Вместе с многомиллионным советским народом, трудящимися Западной Украины и Западной Белоруссии будут впервые свободно праздновать XXII годовщину Октябрьской социалистической революции.

Советский народ с огромным производственным и политическим подъемом готовится к этой исторической дате. Во всех уголках нашей необъятной родины наполнены сердца, единым стремлением самоотверженно трудиться за свое посту, за выполнение хозяйственных и политических задач.

На днях было опубликовано письмо краснопролетарцев, призывающее к развертыванию социалистического соревнования района с районом, колхоза с колхозом, бригады с бригадой за внедрение передового опыта и за укрепление колхозного строя.

Сегодня публикуют письмо колхозников передового Дмитровского района Московской области ко всем колхозникам и специалистам нашей страны. Дмитровцы призывают всех колхозников и специалистов сельского хозяйства, самоотверженно трудиться на своем посту, приготовить производственные подарки великому празднику Октябрьской социалистической революции.

Перед колхозами нашего района стоят боевые задачи — завершить все уборочные работы и сдать зерна государству. Полностью выполнить план взмета заби.

В предоктябрьском соревновании одерживают первенство колхозники байкальской МТС. Они на 13 октября выполнили план зернопоставок на 87,1 процента.

## Об обсуждении письма колхозников Дмитровского района Московской области

Постановление бюро райкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Ленинск-Кузнецкому району от 13 октября 1939 года

Обсуждая письмо колхозников Дмитровского района, Московской области, бюро райкома ВКП(б) и оргкомитет обязывают партийно-комсомольские организации, коммунистов — одиноких, председателей сельсоветов, председателей колхозов, специалистов МТС, зам. директоров по политехнике. Давное письмо немедленно обсудить на партийно-комсомольских, на колхозно-бригадных собраниях в колхозах и среди рабочих, служащих МТС и колхозов.

На основе обсуждения письма Дмитровского района Московской области, по каждому колхозу, бригаде составить ежемесячный план всех видов работ, с точным указанием людей, инвентара, тягла, срока, что требуется для выполнения данной отрасли работы, установив ежемесячный контроль за выполнением

Оставшиеся 13 процентов сдадут в ближайшие дни.

Свое первенство в начале уборки Худяшевская МТС уступила байкальцам. В хвосте всех племяется Краснинская МТС. Таким образом наш район еще одну четверть недовыполнил по зернопоставкам. Эти 25 процентов надо в ближайшие дни вывести на элеватор. Это будет лучшим подарком нашей родине.

Около десятка колхозов план по зернопоставке еще не выполнили даже на половину. Например, колхоз «Смелый» на 13 октября выполнил план зернопоставок всего лишь 21 процент. Колхозы «Герой», «Красный ударник» — 42 процента и другие.

Большинство колхозов района выполнило первую заповедь перед государством или близко к выполнению. Надо остатки тонн зерна, как можно быстрее выбросить на элеватор.

Сейчас стоит боевая задача перед колхозами, это засыпка семян, очистка и проверка на влажность и на всхожесть. Еще в один колхоз района не проверил свои семена в районной лаборатории на влажность и всхожесть. Это надо уже делать сейчас. Агрономы района должны повседневно этим делом руководить.

Социалистическое соревнование развертывается. Первоочередная задача партийных, комсомольских и советских организаций — вовлечь в соревнование всех работников сельского хозяйства.

Развертывайте соревнование по профессиям. Трактористов с трактористами, специалистов со специалистами, руководителей колхозов с руководителями колхозов, машинно-тракторных станций с машинно-тракторными станциями, чтобы ни одного работника сельского хозяйства вне соревнования.

Встретим XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными подарками.

## К заключению договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой

В течение 3—10 октября в Москве проходили переговоры между наркомом иностранных дел СССР М. Молотовым и министром иностранных дел Литвы Ю. Урбшисом по вопросу о заключении договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

## Договор о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны,

Президент Литовской Республики, с другой стороны,

в целях развития установленных мирным договором от 12 июля 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимой государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признаяв, что мирный договор от 12 июля 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 28 сентября 1926 года нынешнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

убежденные, что интересам обеих Договаривающихся Сторон соответствует спроведение точных условий обеспечения взаимной безопасности и справедливое разрешение вопроса о государственной принадлежности гор. Вильно и Виленской области, незаконно отторгнутых Польшей от Литвы,

Признали необходимым заключить между собой нижеследующий договор о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой и назначили для этой цели своими Уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел,

Президент Литовской Республики:

Юозаса Урбшиса, Министра Иностранных Дел, каковые Уполномоченные, по взаимном представлении своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

### СТАТЬЯ I.

В целях закрепления дружбы между СССР и Литвой гор. Вильно и Виленская область передаются Советским Союзом Литовской Республике со включением их в состав государственной территории Литвы и установлением границы между СССР и Литовской Республикой согласно приложенной карте, причем более подробно эта граница будет описана в дополнительном протоколе.

### СТАТЬЯ II.

Советский Союз и Литовская Республика обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае нападения или угрозы нападения на Литву, а также в случае нападения или угрозы нападения через территорию Литвы на Советский Союз со стороны любой европейской державы.

### СТАТЬЯ III.

Советский Союз обязуется оказывать литовской армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

### СТАТЬЯ IV.

Советский Союз и Литовская Республика обязуются совместно осуществлять защиту государст-

вой армии генерал Растикус и литовский посланик в Москве г. Натковичус.

Переговоры закончились подписанием 10 октября договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

венных границ Литвы, для чего Советскому Союзу предоставляется право держать в установленных по взаимному соглашению пунктах Литовской Республики за свой счет строго ограниченное количество советских наземных и воздушных вооруженных сил. Точное местопребывание этих войск и границы, в которых они могут быть расположены, их количество в каждом отдельном пункте, а также все другие вопросы, как-то хозяйственного, административного, юрисдикционного характера и прочие, возникающие в связи с пребыванием советских вооруженных сил на территории Литвы, согласно настоящего договора будут регулироваться особыми соглашениями.

Необходимые для этой цели участки и постройки будут отводятся Литовской Республикой на правах аренды по сходной цене.

### СТАТЬЯ V.

В случае угрозы нападения на Литву или на СССР через территорию Литвы обе Договаривающиеся Стороны немедленно обсудят создавшееся положение и примут все меры, которые будут по взаимному соглашению признаны необходимыми для обеспечения неприкосновенности территории Договаривающихся Сторон.

### СТАТЬЯ VI.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

### СТАТЬЯ VII.

Преведение в жизнь настоящего договора ни в какой мере не должно затрагивать суверенных прав Договаривающихся Сторон, в частности их государственного устройства, экономической и социальной системы, военных мероприятий и, вообще, принципа невмешательства во внутренние дела.

Места пребывания советских наземных и воздушных вооруженных сил (ст. IV настоящего договора) при всех обстоятельствах остаются составной частью территории Литовской Республики.

### СТАТЬЯ VIII.

Срок действия настоящего договора в части, касающейся обязательств взаимной помощи между СССР и Литовской Республикой (ст. ст. II—VII) — пятнадцать лет, причем, если за год до истечения указанного срока одна из Договаривающихся Сторон не признает необходимым денонсировать установленные на срок постановлений настоящего договора, эти постановления автоматически сохраняют силу еще на следующие десять лет.

### СТАТЬЯ IX.

Настоящий договор вступает в силу с общением актов о ратификации. Обмен актов будет произведен в течение шести дней со дня подписания настоящего договора в городе Каунас.

Настоящий договор составлен в двух оригиналах, на русском и литовском языках, в городе Москве, 10 октября 1939 года.

В. МОЛОТОВ.

Ю. УРБШИС.

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ратификации Президиумом Верховного Совета СССР советско-литовского договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой

Президиум Верховного Совета СССР 12 октября ратифицировал договор о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой, заключенный в Москве 10 октября 1939 года.

Дурденев  
Секретарь РК ВКП(б) Катин

# Новыми производственными победами на колхозных и совхозных полях встретим XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции!

Письмо колхозников, колхозниц и специалистов сельского хозяйства Димитровского района Московской области, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам, комбайнерам, работникам совхозов и МТС, ко всем агрономам, зоотехникам и работникам земельных органов Советского Союза

**Дорогие товарищи!**

Приближается радостный день, когда все граждане нашей могучей родины будут праздновать XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Замечательные дни переживает наша страна. Выплюя волю всего советского народа, героическая Красная Армия освободила наших единокровных братьев-украинцев и братьев-белоруссов, изнанавших под игом польских панов. Непобедимое красное знамя развевается сейчас над освобожденными городами, mestechkami и селами Западной Украины и Западной Белоруссии. Миллионы украинцев и белоруссов, брошенные на произвол судьбы обанкротившимся польским правительством, обрели мир, свободу и теперь вместе со всем советским народом впервые будут свободно праздновать годовщину великого Октября, будут строить вместе с нами счастливую, зажигочную жизнь.

В эти дни, следуя призыву товарища Молотова — честно и самоотверженно трудиться, — весь Советский народ показывает новые образцы трудового героизма, с энтузиазмом работает над укреплением хозяйственного могущества и оборонспособности нашей любимой отчизны.

Несколько дней тому назад рабочие московского ордена Ленина завода «Красный пролетарий» обратились ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигентам нашей страны с призывом ознаменовать XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами, достойными нашей доблестной Красной Армии, достойными нашей великой партии Ленина — Сталина.

**Краснопролетарцы призывают всех колхозников и колхозниц: Разыграйте соревнование района с районом колхоза с колхозом, бригада с бригадой за лучшее внедрение передового опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за всемерное укрепление общественного колхозного производства, за развитие общественного животноводства, за отличное проведение осенних работ в сельском хозяйстве".**

Товарищи колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства! По примеру рабочих завода «Красный пролетарий» выходите на предоктабрьское социалистическое соревнование, добивайтесь новых выдающихся производственных побед.

Колхозы нашего Дмитровского района Московской области, за последние годы добились хороших показателей по всем отраслям сельского хозяйства. Готовясь к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, мы широко развернули социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звенями и колхозниками.

И результаты получились замечательные. 90 колхозов и 92 бригады нашего района — участники великого сталинского смотра, победа социализма в деревне.

На выставке представлен колхоз «Победа», собравший в среднем за два года по 21 центнеру зерновых с каждого гектара, колхоз «Красный пахарь», собравший по 21,3 центнера, колхоз «Красная заря» — по 19,7 центнера, колхоз «Стахановец» — по 17,87 центнера, «Новый путь» — по 17,83 центнера и многие другие колхозы.

На наш подмосковный район возложена почетная задача — снабжать трудящихся красной столицы овощами, картофелем, молоком. Наши колхозы с честью выполняют это задание партии и правительства. Из года в год повышаются урожаи овощей, картофеля, растут удои. За последние два года колхоз «Обединенная сила» собирает по 197,74 центнера картофеля с гектара, колхоз «Стахановец» — по 157,5 центнера, колхоз «Борец» — по 156,5 центнера.

Значительных успехов добились колхозники в деле развития общественного животноводства. За последние 3—4 года увеличилось поголовье из колхозных товарных ферм. Если в 1935 году в районе было 3 926 лошадей, то сейчас их уже 4 753. Поголовье крупного рогатого скота за эти годы выросло с 2 781 головы до 5 354 голов. Почти устроилось количеством свиней, больше чем в четырех разах увеличилось стадо овец.

Вооруженные историческими решениями XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), колхозники нашего района активно включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Образцово организовав все сельскохозяйственные работы, применяя на своих полях передовую, стахановскую агротехнику, колхозы в этом году собрали высокий урожай.

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки колхоз «Победа» собрали в среднем по 27,26 центнера ржи и по 27 центнеров овса с гектара. Участник выставки колхоз имени Ильища получил в среднем с гектара по 24 центнера озимой ржи, по 21 центнеру овса, Морозовский колхоз — по 30 центнеров ржи, по 20 центнеров озимой пшеницы и овса с гектаром. Высокого урожая зерновых культур добился колхоз «Селевино Карцево» и многие другие.

Мы гордимся тем, что в наших колхозах выросли новые стахановцы, борцы за высокие урожаи, за высокую продуктивность животноводства. Бригадир колхоза «Победа» Иван Петрович Щенников собрал в среднем со всего бригадного участка по 30 центнеров ржи и по 28 центнеров овса. Бригадир колхоза «Красноармеец» Илья Андреевич Петушкин и Александр Иванович Макаров получили в среднем с гектара по 25 центнеров ржи и по 20 центнеров яровой пшеницы и овса.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» с новой силой подняло всех колхозников и колхозниц на борьбу за дальнейшее укрепление колхозных животноводческих ферм, за

успешное разрешение проблемы животноводства.

Только за последние два месяца у нас в районе организованы 21 молочно-товарная ферма, 32 СТФ и 15 овцеводческих ферм. Растет поголовье скота на фермах, улучшается их работа. Уже сейчас колхозы — «Победа», имени Ильища, «Борец» и другие организовали и вторые животноводческие фермы.

Больше двух тысяч колхозников района, побывав в замечательных павильонах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, вернулись в колхозы пламенными агитаторами и пропагандистами передового, стахановского опыта, стали инициаторами новых приемов агротехники.

Уже сейчас от колхозов, животноводческих ферм и передовиков нашего района поступило 135 заявлений с просьбой утвердить их участниками выставки в 1940 году. Участники выставки нынешнего года доярка Мария Васильевна Киселева из колхоза «Красный пахарь» за 9 месяцев надоила по 2 840 литров от каждой фуражной коровы, доярка Анна Михайловна Киселева из этого же колхоза надоила 2 812 литров. Участник выставки свинярка Марфа Алексеевна Андреева из колхоза Иващево в прошлом году вырастила по 26 деловых поросят от каждой свиноматки. За 9 месяцев этого года тов. Андреева получила по 22 деловых поросенка и обязалась вырастить к концу года по 27 поросят.

Участники выставки применяют в своих колхозах богатейший опыт передовиков, передают его всей массе колхозников. Заведующая СТФ колхоза Бирлово Лидия Петровна Прохорова взяла шефство над отстававшей в прошлом свинофермой Михайловского колхоза и добилась выхода 16 деловых поросят от каждой свиноматки.

Заведующий МТФ колхоза «Борец» (село Батюшково) Иван Владимирович Гудков шефствует над МТФ соседнего Кузяевского колхоза. Сейчас эта МТФ увеличила удои по сравнению с прошлым годом на 320 литров. При помощи тов. Гудкова на ферме введен ежедневная чистка скота, загонные пастбища и т. д.

Каждый колхозник, каждый стахановец социалистических полей живет одной мыслью, одним желанием — работать еще лучше, еще производительнее, чтобы еще больше укрепить оборонную мощь нашей великой родины.

XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и приближение выборов в местные Советы депутатов трудающихихся мы решили ознаменовать новыми производственными успехами.

Сейчас на наших полях заканчиваются полевые работы. Многие колхозы уже завершили уборку всех культур, рассчитались своевременно с государством по зернопоставкам и натуроплате за работы МТС. Колхозы имени Крестьянской газеты, имени Ильища, «Пчела» и другие подняли всю зябь, заложив прочный

фундамент высокого урожая будущего года.

Мы обещаем в ближайшие же дни добиться того, чтобы все колхозы района закончили уборку картофеля и завершили обмолот зерновых. Мы обязуемся поднять всю зябь не позднее 15 октября, обеспечив высокое качество пахоты.

Передовые колхозы нашего района полностью засыпали семенные фонды сортовыми семенами, тщательно их отсортировали и проверили на посевные качества. Мы обещаем добиться того, чтобы в XXII годовщине Октябрьской революции в каждом колхозе нашего района все семенные фонды были полностью засыпаны высококачественными сортовыми семенами. В тех колхозах, где нет своих сортовых семян, мы проводим межколхозный обмен.

Наши колхозы уже приступили к сбору местных удобрений. Мы обещаем образцово организовать эту работу, использовать все виды удобрений для поднятия урожайности полей.

Мы обязуемся к 1 ноября полностью выполнить государственный план развития животноводства, закончить организацию вторых ферм, обеспечить на всех фермах теплую и сухую зимовку скоту.

Наступает время, когда надо все машины и прицепной инвентарь ставить на зимнее хранение. Мы помним, что бережное отношение к машинно-тракторному парку и колхозному инвентарю — наша обязанность. Мы будем строго следить, чтобы ни один механизм, ни одна машина не осталась зимовать в поле; очистим от грязи и пыли все машины и инвентарь, полностью их отремонтируем.

Работники машино-тракторной станции обязуются провести осенне-зимний ремонт в сжатые сроки и закончить его к 1 января.

С наступлением зимы в колхозах района развернется массовая агротехническая учеба. Сейчас начали работать первые 8 зоотехнических кружков, в которых занимаются 62 колхозника и колхозниц. Месяц назад, 20 колхозников нашего района сдали агротехминимум. В эту зиму мы решили широко организовать учебу колхозников и к весне добиться, чтобы не менее 500 колхозников и колхозниц сдали агротехминимум.

Весной этого года колхозы «Боец», «Красноармеец» и дру-

гие организовали звенья в полеводческих бригадах. Новая система организации труда полностью себя оправдала. Сейчас мы решили создать звенья во всех колхозах района и с осени закрепить за ними участки.

В нашей стране ширится замечательное движение женщин, патриотов. По инициативе депутатов Верховных Советов ССР и РСФСР, знатных трактористок тт. Ангелиной, Ковардак, Мухортовой и других развертывается подготовка 100 тысяч девушек-трактористок без отрыва от производства. У нас в районе в этом году на тракторах работали 9 девушек-колхозниц. Тов. Слаткова, Михайлова, Мозалева и другие прекрасно справлялись с работой, перевыполняя нормы выработки. Есть колхозницы, овладевшие техникой работы на комбайне, есть девушки, работающие в ремонтной мастерской и т. д.

Но этого недостаточно. Мы решали еще шире привлечь девушек к работе на тракторе, автомашине, комбайне, в машине. Зимой будут подготовлены трактористки на каждый трактор. Уже сейчас из колхозов поступают заявления от девушек, которые хотят овладеть техникой, чтобы, если потребуется заменить мужчин на всех участках производства.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы помним слова главы советского правительства товарища В. М. Молотова: «Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии».

**Товарищи колхозники и колхозницы, специалисты, все работники сельского хозяйства! Выходите на социалистическое соревнование, встречайте славную годовщину Октября новыми производственными победами. Соревнуйтесь за почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году, за быстрейшее выполнение плана Третьей Сталинской Пятилетки.**

Еще теснее сплотимся вокруг нашей непобедимой партии, вокруг великого и мудрого вождя трудящихихся всего мира товарища Сталина, ведущего нас к новым победам, к коммунизму!

Письмо подписали колхозники и колхозницы, трактористы, комбайнеры, работники МТС, агрономы и зоотехники Дмитровского района, Московской области:

П. Воронцов, А. Сучков, А. Кожушенко, Л. Филонов, И. Козловский, М. Соловьев, П. Дроздов, И. Черкасов, И. Графов, П. Сидоров, Е. Трифонов, Д. Мясников, В. Харьков, П. Прелова, Е. Савельева, Е. Мясникова, И. Былинин, Д. Репин, И. Камышенков, И. Филонов, П. Иванов, Д. Колесников, Ф. Гомякова, Е. Цапко, Я. Гомякова, А. Мокеева, А. Черкасова, М. Куприянова, В. Зиновьев, С. Чеченев, Н. Порушкин, Ф. Корнеев, С. Никольский, С. Морозов и другие. (Всего 170 подписей).

## В ДРАЧЕНИКО СЛАБО МОБИЛИЗУЮТ СРЕДСТВА

В Драченинском сельсовете слабо мобилизуют средства, особенно плохо в колхозе «Горняк», по подписане на заем всего собрано

4900 рублей или 18 процентов к фактической сумме подписане.

Пагин.

## Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудащихся

### ПРОВОДИТЬ ПЛОДОВОРНУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ

Во всех селах, деревнях, по селках проводится плодотворная массово агитационная работа. Нет такого уголка где бы не были агитаторы-носители большевистского слова.

При всех сельских советах нашего района организованы агитационные пункты, которые стали центром массово агитационной работы на селе.

Мы приведем порядок проводимых бесед на агитпункте при Чусовитинском сельсовете, который склоняется к многими пунктами района. 20 сентября обсуждалась речь главы Советского правительства товарища Молотова, произнесенная по радио 17 сентября; 21 сентября агитаторы продолжали глубокое ознакомление избирателей с Положением о выборах; 22 сентября агитколлектив знакомил своих слушателей с нашей родиной, рассказывая какой была Россия раньше и какой стала Россия социалистическая.

24 сентября избиратели познакомились с внешней политикой Германии, 25 сентября проходил очередной семинар агитаторов.

В таком плане организует и проводит массово-агитационную работу среди избирателей заведующий агитпунктом тов. Попов при Чусовитинском сельсовете. Его плодотворная работа, продолжается и сейчас. 6 октября агитаторы изучали со своими слушателями Положение о выборах; 8 октября читали из газет отдельные боевые эпизоды Красной Армии в Западной Белоруссии и Западной Украине; 9 октября агитаторы зачитывали статьи из центральных, областных и районных газет о взятии земли и этим организовывали колхозников, чтобы они быстрее производили взятие земли у себя в колхозах.

Эта практическая работа агитационного пункта Чусовитинского сельсовета характерна для многих агитационных пунктов нашего района. Этот факт характеризует, насколько многогранная и плодотворная работа проходит среди населения нашего района по

Л. Едакин

### В партию вступают лучшие люди колхоза

Долгое время рост Шабановской первичной парторганизации находился на неудовлетворительном уровне. И только за последнее время парторганизация стала заметно расти. Ей принят 9 человек.

Среди принятых товарищей имеются знатные люди нашего района. Так, например, полторукомбайнового агрегата, завесенный на районную доску почета тов. Сычков, работая политруком на комбайне тов. Громова, он хорошо поставил массово-политическую работу, в результате чего они получили переходящее красное знамя райкома комсомола.

Недавно принят в партию тов. Иванов — бригадир колхоза «Красная звезда». Тов Иванов является не только хорошим производственником, но и прекрасным организатором масс, хорошим агитатором. Хороший общественник — участник Все союзной сельскохозяйственной выставки. Тов. Шабалин ведет большую работу среди колхозников, рассказывает им о вы-

подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудащихся.

Но к сожалению, не все заведующие агитпунктами понимают свою роль в деле организации массово политической работы. Некоторые из них еще придерживаются старым бюрократическим способом работы, они в летний период свертывают работу, моя сейчас мы проводим молотьбу, убираем хлеб, а когда закончим полевые работы тогда будем проводить агитационно-политическую работу среди избирателей.

Такой вредной практике придерживается заведующий агитпункта поселка Терновое Новокосьминского сельсовета, тов. Иванов. Он имел зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Макарова пишет:

«Тов. Макаров, мне мешает проводить занятие молотьба. Мы сейчас заканчиваем молотьбу, тогда регулярно будем проводить занятия».

Но тов. Иванов не подумал над тем, как организовать массово-политическую работу в бригадах, на молотильных агрегатах, ибо сила большевистской пропаганды заключается в том, чтобы мобилизовать колхозные массы на быстрейшее выполнение сельскохозяйственных работ, а не ожидать когда люди закончат полевые работы и приедут с полей. Надо этой вредной практике — очевидности положить конец.

Скучная и однообразная работа по подготовке к выборам в местные органы власти проводится избачем Протопоповского сельсовета тов. Реутовым. Он провел подряд 12 бесед о Положении выборов в местные Советы депутатов трудащихся. Такая практика тоже неправильная. Надо агитацию политическую работу строить так, чтобы избиратели были в курсе всей многогранной и интересной жизни нашей страны в международных событиях, и наряду с этим глубоко изучать избирательный закон.

Л. Едакин

### За лучшую организацию массовой работы

Мы, агитаторы бывшего 58 избирательного участка (село Красное), широко развернули массово-агитационную работу среди избирателей.

Каждый агитатор крепко подружил с жителями прикрепленного участка. Он стал действительным товарищем избирателей, они к нему обращаются за всеми непонятными вопросами и всевозможными советами.

Агитаторы не ограничиваются только изучением Положения о выборах. Они разъясняют вопросы международного положения и достижения нашей цветущей родины. Огромный интерес, трудающиеся проявляют последним событиям в связи с заключением договоров о взаимной помощи СССР с прибалтийскими странами, на все эти волнующие вопросы наши агитаторы дают исчерпывающие ответы. Уже нами проведено 19 бесед на различные темы и охватили около 350 человек.

На лучшее проведение массово-агитационной работы среди избирателей, мы вызываем на соцсоревнование агитаторов бывшего 59 избирательного участка (дер. Шабаново), просим коллектив агитаторов Шабаново дать ответ через газету «Ленинская искра».

По поручению коллектива агитаторов села Красное, Булаев, Алтапов, Пятков, Андрейчиков, Бокова

### Примерные детясли

Нужно отметить, что детясли колхоза «Горняк» Драченинского сельсовета (зав. тов. Бритвина) по праву могут считаться примерными по Драченинскому сельсовету. Помещение просторное, светлое и чистое. Питание обеспечено бесперебойно по годовой смете. Особенно проявляет заботу о детяслих пред. колхоза тов. Гусев.

Совсем другое можно наблюдать у соседей, в детяслих колхоза «Школьный путь». Здесь хуже и с дисциплиной среди обслуживающего персонала и организацией питания. Однако по количеству обслуживания членов артелей не меньше чем в колхозе «Горняк».

Тов. Бритвина просит, чтобы район помог закрепить определенное помещение за детяслими и за детплощадкой, а также требуется улучшить инспекторское обслуживание.

Е. В.

### В оргкомитете

8 октября 1939 года на заседании оргкомитета был обсужден вопрос о прогульщике — председателе Ново-Покосмысльского сельсовета Зубрикове. На заседании было выяснено, что Зубриков помимо того, что занимался пьянством и разваливал работу сельсовета, подготовка к выборам в его сельсовете была исключительно плохая, отчетная кампания не начата, график установленный оргкомитетом сорван, работа секций развалена, за что Зубриков с работы снят и привлекается к ответственности.

Оргкомитет предупредил всех председателей сельсоветов, что к лицам допускающим подобного рода поступки, оргкомитет будет впредь принимать решительные меры.

М. Д.

### Передовая Хрестиновская школа

Сознательное, коммунистическое отношение к труду, социалистическое соревнование между учительями, а также между ученическим коллективом, позволило Хрестиновской школе достичь значительных успехов в выполнении взятых ими обязательств на последней учительской конференции.

Величайшая роль в развертывании социалистического соревнования в школе, принадлежит директору школы т. Назарову. Тов. Назаров со всей ясностью представляет, что именно от него в значительной степени зависит то, как в школе будет поддерживаться дух социалистического соревнования, оказываться надлежащая помощь отстающим учительям и учащимся, насколько своеобразно будут обсуждаться вопросы возникшие у того или иного учителя.

Представляя это, тов. Назаров с отцовской заботой следит за работой школы, за каждым учителем в отдельности. Как руководитель школы, он знает чем живет школа сегодня и чем будет жить завтра. Знает запросы каждого учителя и учащегося и поэтому он пользуется большим авторитетом среди ученического коллектива своей школы.

Вступая в новый учебный год учителя Хрестиновской школы регулярно проводят педагогические совещания, на них они обсуждают стоящие перед школой задачи. Достигнутые успехи в прошлом учебном году не удовлетворяют педагогический коллектив сегодня, хотя они и были неплохими. Да это и понятно. То, что вчера было большим, сегодня кажется уже менее значительным, малым. Культура нашего села поднимается все выше и выше и никто не может отставать от этого общего подъема.

В прошлом году учителя Хрестиновской школы хорошо поработали. Они развертывались социалистическое соревнование среди ученического коллектива и учителей. Агитаторы — учителя и учащиеся старших классов проводят беседы с рабочими рудника Руководители вручившие ПВХО, ЮВС, ГСО, готовят значки истов.

М. Александров.

### Колхозники продают хлеб государству

В нашем районе широко развернулась работа по закупке хлеба у колхозов и колхозников. Активно продают хлеб выполнившие государственные задания Тарарабинского сельсовета — «Красный путеводитель» (председатель колхоза Кочетков) уже продал по самозакупке хлеба государству 500 центнеров пшеницы, «Земледелец» (председатель т. Коровин) — 320 центнеров овса, «Труд» (председатель тов. Медведев) — 200 центнеров ржи.

За проданный хлеб колхозами, райпотребсоюз обеспечивает колхозы железом, бризентом, бензином, двигателями внутреннего сгорания и т. д.

Колхозники радостно встречают XXII годовщину Великой Октябрь

сторонне развитых сынов и дочерей.

Слова учителей и коллектива учащихся школы не расходятся с практическими делами. Абсолютная успеваемость по школе за первый месяц учебы равна 80 процентов. Лучшие учителя школы т. Кукарцева В. И., Гришина, Понамарев, Михеев, Карпук В. У. имеют до 97 процентов успеваемости.

Каждый прошедший день учебы вливает в семью отличников новых учащихся Отличницы учебного комсомола Булатова Таня, Карпук Валя, Вагина Тася, являются инициаторами социалистического соревнования в школе и в своих классах. Они являются не только отличниками учебы, но и прекрасными массовиками-агитаторами, организаторами ученического коллектива на борьбу за образцовую школу. Так, например, Таня Булатова, является редактором общешкольной газеты «Отличник», умело показывает передовиков учебы и вместе с этим в резкой форме бичует лодырей учебы.

Хрестиновская школа по праву держит переходящее красное знамя. Именно с нее должны брать пример остальные школы нашего района. Ее успех заключается в том, что здесь развернуто в ширь и глубь социалистическое соревнование. В каждом малейшем деле чувствуется образчик аккуратности и точности. Посмотрите вы на внутреннее оформление школы, класса, на оформление стенных газет, сюжетов, обязательств учащихся. Всезде вы увидите любовь учащихся и учителей к аккуратности. Стремление всех к тому, чтобы все было просто и красиво.

Сейчас школа энергично готовится к празднованию XXII годовщины Великого Октября. Еще шире развертывается социалистическое соревнование среди ученического коллектива и учителей. Агитаторы — учителя и учащиеся старших классов проводят беседы с рабочими рудника Руководители вручившие ПВХО, ЮВС, ГСО, готовят значки истов.

Вотнистинский

### КОЛХОЗЫ ЗАКОНЧИВШИЕ ХЛЕБОСДАЧУ ГОСУДАРСТВУ

Среди колхозов района широко развернулось социалистическое соревнование, за досрочное выполнение плана государственных поставок зерна.

В этом соревновании вышли в

передовые колхозы: «Озеровка», «Красный путеводитель», «Школьный путь», «20 лет Октября», «Искра» (Красноярский сельсовет), «Труд националь», «Веселый ключ» и «2-й большевистский сев».

В помощь агротехнической учебе в колхозах и совхозах района

## Жизнь растений

(Лекция вторая)

### ЛИСТ

Если мы рассмотрим жизнь человека или животного, то мы знаем, что у тех и других имеются отдельные органы: ноги, руки, сердце, желудок и т. д. Каждый орган выполняет определенные функции. Например, желудок перерабатывает — переваривает принятую нами пищу, переводит принятые питательные вещества в то или иное жидкое состояние. Сердце со всей своей кровеносной системой, приготовленную желудком пищу, разносит по всему телу состоящему из клеточек микроскопической величины.

Растение тоже является живым организмом, способное питаться, дышать и размножаться. Каждая часть растения, которое состоит из корня, стебля и, листа и большинство растений имеют цветок, также выполняют определенные функции. Растение как и тело человека или животного, состоит из мельчайших клеточек, которые называются **растительными клеточками**. Каждая клеточка состоит из оболочки, протоплазмы и ядра. О значении этих частей мы познакомимся позднее. В первой лекции мы ознакомились с работой корня. Теперь кратко ознакомимся с работой листа. Долгое время, даже учёные на лист смотрели, как на наряд растений, а в действительности оказалось, что лист выполняет очень сложную работу.

Если мы возьмем 100 граммов зеленых растений и будем сушить несколько часов и взвесим, то увидим, что у нас останется уже меньше 100 граммов, предположим, что останется всего 60 граммов. Мы можем сказать, что испарилась вода, значит растение состояло из воды. Оставшуюся сухую массу подвергнем сжиганию. Сколько бы мы не жгли у нас все не горят, а обязательно оставается зола или, как ее называют в книжках, **минеральные вещества**. Понятно каждому, что золы останется не 60 граммов, а быть может всего 5 граммов, а остальная часть сгорела. Чем же сгорело? Наука установила, что сгорает крахмал, жиры, белки, сахар и др. вещества, которые в разных количествах имеются во всех растениях. Эти вещества наука называет **органическими веществами**. Следовательно мы можем сказать, что каждое растение состоит из воды, минеральных и органических веществ. Все эти вещества имеют решающее значение в жизни растений, человека и животных.

Особенно следует уяснить основное значение органических веществ. Достаточно запомнить, что белок относится к органическим веществам. Без белка невозможна жизнь. Проф. К. А. Тимирязев значение белка характеризует так: «белок это жизнь». В растениях органических веществ бывает больше чем минеральных, а в почве минеральных веществ много, а органических мало, что учёных заставило найти ответ на вопрос: откуда же растение берет питательные вещества для образования органического вещества? Ответ был получен от листа.

Среди питательных веществ, получаемых корневой системой из почвы, ощущается острый недостаток так называемого углерода, без которого не может образоваться крахмал, жиры, сахар, белок и др. Оказывается, углерод имеется в воздухе

в виде газа, который называется **углекислым газом**. Человек и животные все время вырабатывают углекислый газ и выдыхают его. Этот газ образуется при горении пищи.

Если мы сжигаем дрова, то вещество которое мы называем дымом, содержит много углекислого газа, и вот этот углекислый газ воздуха, получившийся от горения топлива или пищи, от гниения растений и т. д., растение берет из воздуха через лист.

Как попадает этот газ в лист? Мы уже знаем, что все растения построены из растительных клеточек. Эти клеточки расположены друг к другу поразному. Например, в листьях у многих растений верхняя кожца построена из плотно прилегающих друг к другу клеточек, а нижняя кожца местами построена так, что между клеточками имеются отверстия, которые называются **устыцами**, так вот через эти устьицы внутренность листа и сообщается с воздухом, а следовательно и с углекислым газом.

Теперь ясный вывод, что растение через корень берет воду и растворенные в ней питательные вещества из почвы и через лист — из воздуха в виде углекислого газа. Пока все речь шла о питательных веществах, которыми оказывается растение еще не питается. Эти питательные вещества необходимо **переработать в пищу**. Принятое нами мясо, хлеб и другие продукты не разносятся кровью по всему нашему организму, какими-то даже маленьких кусочками, а они перерабатываются в желудке под действием желудочного сока и только будучи переработанными в виде различного рода сложных соединений в растворенном состоянии и поступают в кровь и питают все клеточки нашего организма.

У растений переработка питательных веществ в пищу происходит в листьях. Лист, это очень сложная лаборатория по изготовлению пищи для растений. Если в листьях приготовляется пища, то следовательно вода и питательные вещества, взятые корнем из почвы, должны поступить в лист. Как они поступают, подробно пока еще не будем разбирать, а укажу только, что они поступают через стебель. Что происходит в листьях с питательными веществами, полностью в данной лекции осветить невозможно, а потому я останавливаюсь на основном.

Всем известно, что лист имеет зеленую окраску. Откуда взялась эта зеленая окраска? Микроскопические исследования показали, что внутри клеточек в протоплазме находится очень много зеленых крупинок или палочек, которые называются **хлорофилловыми зернами**. Вода и все поступающие в растение питательные вещества, являются неорганическими веществами, и вот только хлорофилловые зерна неорганическое вещество превращают в органическое вещество в значении которого для жизни человека и животного сказано в начале этой лекции.

Все хлорофилловые зерна в природе не существует **лаборатории**, где бы выделялось органическое вещество. Теперь можно судить, насколько велико значение хлорофилловых зерен. Хлорофилловые зерна восприняя воду и углекислый газ

прежде всего вырабатывают органическое вещество-крахмал. Из крахмала образуется, например, растворимый сахар, который и поступает в каждую растительную клеточку. Сахар, соединяясь в растении с неорганическим веществом — аминаком (запах нашатырного спирта, это запах аминака), образует сложные белковые вещества.

Видите насколько сложный процесс происходит в листьях, который далеко не полностью здесь объяснен. Этого мало, **Хлорофилловые зерна** в течении дня приготовляют пищи значительно больше, чем требуется для питания растения, которая в виде запаса откладывается в протоплазме клеток. Понаблюдайте за растениями! К концу дня они имеют

бодрый вид, листья как будто надутые, выпрямленные. Посмотрите утром, пока на растение не пад свет, и вы заметите якость листа. Чем это объяснить? Оказывается хлорофилловые зерна могут готовить пищу только при наличии света (солнечного, электрического, керосиновой лампы).

Если ночью нет никакого света, то пища не приготовляется, а растение требует пищи и ночью, которое оно получает из запаса отложенного днем в протоплазму клеточек. Выходит, за период пребывания растений в темноте, каждая клеточка частично расходует дневной запас пищи, она становится как бы не сильно набитыми, они меньше пожирают друг на друга почему листочки и имеют несколько вялый вид.

Способность хлорофилловых зерен работать только при наличии света, опять же имеет важнейшее значение. Мы с вами производим какую-то работу: ходим, читаем, подаем сюны на склады. На все это мы тратим какое то количество энергии. Сжигаем дрова, уголь и т. д., опять же выделяется тепло или как говорят, выделяется тепловая энергия.

Откуда же берется эта энергия? Мы с вами имеем единственный источник энергии — солнце, которое находится от земли на расстоянии почти 150 миллионов километров. Углекислый газ, из которого хлорофилл

ловые зерна соединяются с водой и другими питательными веществами, образуют органическое вещество — состоит из углерода и кислорода. Углерод идет на построение органического вещества, а кислород, как не нужный для растения элемент, выбрасывается в воздух. Углерод как бы при содействии хлорофилловых зерен имеет способность поглощать солнечную энергию и хранить ее до какого то момента в скрытом состоянии. Например, дерево. За всю свою жизнь, благодаря хлорофилловым зернам и углероду, поглощало и сохранило солнечную энергию и когда мы его сжигаем, значит превращаем эту невидимую энергию в другие виды энергии, а именно, в тепловую и световую.

Мы с вами принимаем пищу, приносим большое количество энергии, которую поглотило растение от солнца, наш организм разрушая (переваривая, сжигая) крахмал, сахар, белки и др. органические вещества освобождает эту энергию приводит ее в действующее состояние и мы с вами за счет освобожденной организацией энергией производим любую работу, физическую или умственную.

**Пришли ко второму выводу:** лист служит посредником между солнцем в любом проявлении энергии, человеком и животным и никто и ничто не может заменить работу листа, по снабжению нас энергией. Я уже указывал, что лист выбирает кислород в воздух и это обстоятельство для человека и животных очень важное. Кислород, это такой газ, без которого не может происходить горение дров, угля, гниение растений и переваривание принятой пищи человеком и животным. Опять же выделение кислорода, который мы выдаем, производится листом через устьица. Наконец, еще два момента. Через устьица листа происходит еще испарение влаги и дыхание. На подробностях этих процессов останавливаться не буду. Из сказанного можно понять о роли листа в деле получения высокого урожая, а в дальнейшем на основе этих знаний будут даны выводы по ряду практических вопросов.

Агроном Наймушин.

## Выступление Чемберлен в парламенте

12 октября в английской палате общин выступил Чемберлен. Он дал ответ на предложение Гитлера о заключении мира.

Чемберлен сказал, что для Англии невозможно принять предложения Гитлера за основу мирных переговоров. Что мешает достичь мира? — спросил Чемберлен.

Германская печать уделяет большое внимание речи Чемберлена. Газеты вышли с заголовками: «Чемберлен хочет войны», «Чемберлен отвергает мирные предложения Германии». Газеты подчеркивают, что Чемберлен хочет переложить на Германию ответственность за продолжение войны. После речи английского премьер-министра, — пишут газеты, — стало ясно, что английское правительство не отказывается от своей цели уничтожить Германию. Чемберлен заявил, что он будто бы желает «прочного мира», од

нако, в течение столетий войны всегда являлись непосредственным результатом английской политики, стремящейся втянуть Европу в одну войну за другой, чтобы нанести поражение какой бы то ни было поднимающейся европейской стране. Речь Чемберлена подтверждает, что это стремление и поныне существует в Англии. Англия хочет воспрепятствовать новому порядку в Европе, и таким образом английский и французский народы ввергаются в бессмысленный и несчастливую войну.

(ТАСС)

## ОСВОБОЖДЕННЫЙ НАРОД ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

Как к большому празднику готовятся трудищиеся Западной Украины и Западной Белоруссии к выборам депутатов в народное собрание.

В большом тарнопольском военном совете (Западная Украина) в выборах примут участие около полутора миллионов граждан. В уездах создано 250 избирательных округов и 1500 избирательных участков. В избирательных комиссиях работают 15 тысяч человек, это лучшие представители рабочих и крестьян, интеллигенции. Избирательные комиссии подбирают помещения, готовят библиотеки для голосования. Тысячи избирателей разъясняют населению Правления о выборах.

Рабочие и служащие Бороновичского консервного завода Западной Белоруссии, выдвинули кандидата в депутаты народного собрания Западной Белоруссии, сторожа скотобойни Адама Васильевича Симановича, общее собрание строителей выдвинуло своим кандидатом в депутаты рабочего-строителя Осипа Ивановича Райского.

(ТАСС)

## ПРИЕМ ТОВ. МОЛОТОВЫМ УПОЛНОМОЧЕННОГО ФИНЛЯНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА Г-НА И. К. ПААСИКИВИ

12 октября состоялась беседа товарища Молотова с уполномоченным финляндского правительства Г-на Пасикиви. В беседе приняли участие С. С. Сталин, Потемкин и полпред СССР в Финляндии т. Деревянский, а со стороны Финляндии — финляндский посланник в Москве г. Коконен и эксперты г-н Паасонен и г-н Ньюкопп.

(ТАСС)

## ПРИБЫТИЕ ВЕНГЕРСКОЙ ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ МИССИИ

13 октября с. г. в Москву прибыла венгерская дипломатическая миссия во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г-ном Декриштффом.

На Киевском вокзале г-н Декриштфф был встречен зав. протокольным отделом тов. Барсовым.

(ТАСС)

## Краткие сообщения

— 14 октября, во время очередного налета японской авиации на японский аэродром и военные склады в Ханькоу, уничтожено большое количество японских самолетов. На складах возник большой пожар.

Японское министерство финансов решило увеличить до 20 процентов налоги на мыло, спички, чай, зубной порошок, кондитерские изделия и другие предметы широкого потребления.

(ТАСС)

## Поправка

По вине телеграфа в указе президиума Верховного Совета СССР, напечатанном в газете «Ленинская искра» от 12 октября с. г. допущены опечатки. В первом параграфе во втором абзаце следует читать: «и более — 160 рублей в городе...». В этом же параграфе в третьем абзаце следует читать: «Если в семье три и более на трудоспособных при одном трудоспособном — 120 рублей в месяц в городе...»

В восьмом параграфе, во втором абзаце следует читать: «Семьи убитых, умерших...»

Зам. ответ. редактора  
Д. МИХАИЛОВ.